

近日，为规范银行卡收单业务管理，保障各方合法权益，中国人民银行发布《银行卡收单业务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。其中对于“使用个人账户作为结算账户的个体工商户，其申请的POS机不得开通信用卡受理功能”的“信用卡受理门槛”新政策，引起了大家的争议。

不能刷信用卡，肯定影响生意

不少个体商户和消费者都觉得POS机倘若不能使用信用卡，将极不方便。

据新办法第二十四条规定：除个体工商户外，特约商户的收单结算账户应为单位银行结算账户。对使用个人银行结算账户作为收单结算账户的个体工商户，收单机构不得直接或变相开通信用卡受理功能。据了解，这一条规定是出于加强信用卡规范使用的考虑。

罗小姐在杭州文二西路上开了一家服饰店，因为服饰偏日韩系，比较受年轻女性的欢迎。她做过统计，在她店里购物的消费者中，有一半以上都会选择刷信用卡来付账。

“老实说，我更喜欢顾客付现金，但现在的小姑娘就喜欢刷卡，就算买100块钱的衣服，也喜欢刷卡。有一阵子，我的刷卡机出了问题，有些客户明明挑中衣服了，但因为现金不够付账，也不愿意去银行取钱，最后干脆不买了。”

罗小姐告诉记者，目前她店里还是可以刷信用卡的，也没有接到相关的通知。但如果以后个体户的POS机不能刷信用卡，那么对他们这种街头小店来说，将会损失不少生意。

不能刷信用卡了，买东西好麻烦。这是很多卡奴的心声。现在很多消费者买钱包都要买卡位多的，因为各种各样的卡太多了，其中最多的就是信用卡。

刘小姐就是个不折不扣的“卡奴”，她出门带的现金很少，基本就够吃饭坐车。“现在买东西基本上都可以刷卡，商场里不用说了，街头小店也基本上都有POS机，很多可以刷信用卡。我很少会刷现金卡，因为消费的时候刷信用卡是可以积分的，积分可以换东西，也算是小小的省钱门道吧。如果以后不能够刷信用卡，我觉得挺不方便的，意味着需要带更多现金，而且万一遇到个昂贵的东西，就不行了。”

小店要刷信用卡，需转为对公账户

采访中，记者了解到，不少批发市场里的POS机本来就是不能刷信用卡的。刘小姐在某皮具市场里租了个铺位做批发生意，她告诉记者，她之前办的POS机就没有开通信用卡业务，因为要刷信用卡很麻烦，还要多交手续费。他们市场里很多商户都不开信用卡刷卡功能。

据了解，以往个体户们需要将私人账户转为对公账户才可以在银行办理能够刷信用卡的POS机，但大多数店主都没有选择开通，一方面：转入对公账户不划算，维护成本更高。银行不仅要求在办理对公账户开通时要缴纳300元开户费，每年还有360元的账户维护费，个别银行还涉及企业卡成本费、电子回单柜费用等。

那么，今后申请的POS机是不是都不可以刷信用卡了呢？记者拨通了银联商务的电话。工作人员告诉记者，针对个体零售商户，只要有对公账号的就可以刷有银联标记的信用卡。至于批发商户，则最好去向银行申请。记者也拨通了部分银行方面的电话，工作人员也表示有对公账户的就可以刷信用卡。

“这一条意味着中国超过4000万的个体工商户将与信用卡绝缘，而这些企业多是分布在社区周边经营民生服务，不让消费者使用信用卡，就意味着有不少的消费能力与这些小微企业无缘，而且给消费者带来不方便。”国务院发展研究中心技术经济研究部研究员李广乾接受媒体采访时也这样表示。

“监管的同时要考虑让消费者拥有更便利的购物体验。不能门槛太高一刀切，也不能门槛太低谁都能进来。”李广乾表示，规范发放和管控胜过粗放限制。